



缉毒英雄蔡晓东 生前警号被保留



6月9日,追授蔡晓东同志“全国公安系统一级英雄模范”称号表彰大会在昆明举行。

国家移民管理局党组成员、副局长尹成基,云南省委常委、政法委书记杨亚林出席会议并讲话,云南省副省长、省公安厅厅长任军号出席。

会议宣读了《人力资源和社会保障部公安部关于追授蔡晓东同志全国公安系统一级英雄模范称号的决定》,并为蔡晓东同志妻子颁授蔡晓东同志一级英模奖励证书和奖章。蔡晓东同志生前战友代表在会上发言。

会议强调,蔡晓东同志的先进事迹,充分彰显了移民管理警察将忠诚镌刻国门、把青春奉献边疆、用生命担当使命的精神品质和家国情怀,是广大民警的学习榜样。要迅速掀起向蔡晓东同志学习的热潮,把向蔡晓东同志学习活动与深入学习

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、与推进党史学习教育常态化长效化、与党的二十大安保维稳工作、与贯彻落实全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会精神紧密结合起来,大力弘扬英模精神,全面履行职责使命,扎实做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,以实际行动全力护航党的二十大胜利召开。

据悉,为弘扬英烈精神,永葆移民管理队伍忠诚本色,国家移民管理局党组日前决定,将蔡晓东烈士生前最后使用的“377083”警号予以保留。此次保留蔡晓东烈士生前最后使用的警号,是国家移民管理局成立以来的首例。按照规定,除牺牲英烈子女入警并申请启用等特殊情况外,已作保留管理的警号原则上不再重新启用。

本报记者 张勇 通讯员 林江宗 谢丽勋 摄影报道

从岁月静好到黎明天黑
你无畏的前行划破眼泪
——缅怀英雄蔡晓东

2021年12月4日下午,云南出入境边防检查总站西双版纳边境管理支队执法调查队副队长蔡晓东在执行边境缉毒任务时牺牲,年仅38岁。

蔡晓东的一生,既有惩恶扬善、热血为民的忠肝义胆,又有敢于担当、舍生忘死的铮铮铁骨;既有求真务实、埋头苦干的奋斗精神,又有横刀立马、勇往直前的勇气担当。

蔡晓东自2006年参加公安工作以来,长期奋战在边境缉毒斗争和打击跨境违法犯罪第一线,忠诚履职、顽强拼搏,出色完成各项工作任务,取得了突出的工作业绩。他不畏艰难、敢打敢拼,严厉打击涉毒违法犯罪,先后参与缉毒专项行动358次,侦办毒品案件247起,抓获犯罪嫌疑人249名,为维护边境稳定、保障人民群众生命财产安全作出了突出贡献。他潜心钻研业务,锐意开拓进取,带领民警认真总结提炼各类技战法,不断推动完善三级研判制度,努力构建“四组+四源”工作机制,极大提升了管边控边能力,经验做法被推广到全国。他全力服务一线执法办案,多措并举开展业务培训,不断提高民警执法办案水平,锻造出一支能打善战的过硬队伍。他始终保持党员干部清正廉洁本色,舍小家、顾大家,全身心投入工作,

以实际行动树立了人民警察的良好形象。

蔡晓东牺牲后,被云南省人民政府评定为烈士,追授“云南省优秀共产党员”“云岭楷模”等称号,被共青团云南省委、云南省青年联合会追授“云南青年五四奖章”。中央政法委印发通知,号召广大党员干部要向蔡晓东同志学习,学习他坚守初心、热血为民的公仆情怀,学习他恪尽职守、无私奉献的高尚情操,学习他舍生忘死、英勇无畏的斗争精神,学习他勤政务实、苦干实干的优良作风。要以蔡晓东同志为榜样,对党忠诚、勇于牺牲、甘于奉献,干一行、爱一行,钻一行、精一行,尽忠尽智、尽职尽责、尽心尽力,以实际行动践行党的宗旨。

3月8日,看到街头“庆祝三八国际妇女节”的条幅,正在执行安保任务的西双版纳边境管理支队民警小左猛然想起,每年妇女节蔡晓东都要为妻子送上一束鲜花。今年,小左特别为肖娟精心挑选了一束康乃馨。

“记起你微笑的模样,泪水就止不住滂沱。”战友为蔡晓东创作了歌曲《丰碑》。“没有人知道你是谁,都熟悉你的岗位,从岁月静好到黎明天黑,你无畏的前行划破眼泪……”如今,这首激动人心的英雄壮歌已在当地广为传唱。

本报记者 陈晓波 戴振华

春城晚报 | 开屏新闻

石林天外天
Superior Source

2021 YUNNAN POWER
云南力量

云南十大新闻人物

石林天外天邀你来推荐

1、拨打春城晚报热线电话：0871-64100000

2、关注春城晚报官方微博和微信公众号
(微信号: hai-ccwb) 在后台留言

3、下载开屏新闻客户端进入“有事找开屏”页面上传推荐信息



扫码下载“开屏新闻”客户端
即刻参与推荐